

TRĂIASCĂ ZIUA SOLIDARITĂȚII

INTERNAȚIONALE A CELOR CE MUNCESC!

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9156

8 PAGINI - 30 BANI

Luni 30 aprilie 1979

## O NOUĂ ȘI STRĂLUCITĂ ACȚIUNE DE POLITICĂ EXTERNĂ

„Popoare asuprite de pretutindeni, forțe progresiste de pretutindeni, uniți-vă, pentru a lichida imperialismul și colonialismul! Uniți-vă, pentru libertate națională și progres social! Uniți-vă, pentru ca fiecare națiune să fie liberă și independentă! Uniți-vă, pentru construcția socialismului! Uniți-vă, pentru pace în întreaga lume!”

NICOLAE CEAUȘESCU

Comuniștii, toți oamenii muncii din patria noastră au urmărit cu cel mai mare interes, cu profundă satisfacție și mândrie patriotică vizita istorică pe care secretarul general al partidului nostru, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în opt țări africane - ca sol de onoare al poporului român, mesager strălucit al năzuințelor sale de pace, prietenie și colaborare cu toate popoarele lumii. Bilanțul rodnic care incununează în mod strălucit această vizită marchează momente de referință atât pentru dezvoltarea relațiilor dintre România și țările respective, cât și pentru afirmarea noilor principii democratice în viața internațională. Inscrindu-se ca o nouă și luminoasă pagină în cronică prieteniei poporului român cu toate popoarele lumii, vizita întreprinsă de tovarășul Nicolae Ceaușescu în unele țări din Africa este o nouă confirmare a realismului și justiției politice interne și externe a partidului și statului nostru și reflectă - prin manifestările de vibrant entuziasm, de caldă prietenie și înaltă stimă cu care popoarele și conducătorii de stat și ai mișcărilor de eliberare națională de pe pământul african au întâmpinat pretutindeni pe conducătorul statului nostru - prestigiul de care se bucură România socialistă pe toate meridianele globului, unitatea dialectică dintre politica internă și externă a țării noastre, înalta prețuire pentru contribuția pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o are la elaborarea și promovarea acestei politici, în scopul construirii societății socialiste și comuniste în România, al edificării unei noi ordini economice și politice în lume.

Dind expresie sentimentelor comuniștilor, ale întregii noastre

națiuni socialiste, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a aprobat pe deplin rezultatele vizitelor în cele opt țări ale continentului african, apreciindu-le, pe bună dreptate, ca „un mare succes politic, un moment de însemnătate istorică în dezvoltarea relațiilor multilaterale ale României cu țările respective, cu tinerile state africane, cu mișcările de eliberare din Africa, o nouă și strălucită acțiune de politică externă a partidului și statului nostru”.

În numeroasele telegrame adresate secretarului general al partidului, opinia publică din țara noastră salută cu profundă satisfacție și deplină aprobare rezultatele rodnice ale vizitelor efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, exprimându-și întreaga adăziune față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, hotărârea de a munci neabătut pentru a întâmpina cu remarcabile succese cea de a 35-a aniversare a eliberării patriei și Congresul al XII-lea al partidului. „Împreună cu întreaga noastră națiune socialistă - se spune în telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu de Biroul Executiv al C.N.E.F.S. - sportivii patriei, activii mișcării de educație fizică și sport își exprimă satisfacția profundă pentru activitatea prodigioasă ce ați depus-o, pentru rezultatele deosebit de rodnice ale dialogurilor purtate la cel mai înalt nivel. Sportivii, activiștii și tehnicienii sportului sovietesc drept o sacră misiune ca prin întreaga lor activitate și comportare să ridice tot mai sus prestigiul patriei socialiste, să contribuie activ la cauza apropierei dintre tinerii lumii, sportul având nelimitate disponibilități pentru a așeza trainice punți de înțelegere și pace între oameni”.



Desen de N. CLAUDIU

## SIMBOL AL UNITĂȚII, LUPTEI ȘI MUNCII

Se împlinesc nouă decenii de cind - printr-o hotărâre luată de primul Congres al Internaționalei a II-a, la care au participat și cîțiva socialiști români - 1 Mai a devenit, pentru muncitorimea de pretutindeni, o zi de puternică afirmare a conștiinței sale de clasă, de solidaritate internațională în lupta împotriva exploatării și asupririi, pentru democrație și un trai mai bun, pentru pace.

Celebrată în țara noastră - cu aceleași adînci semnificații - încă din anul 1890, ziua de 1 Mai a constituit pentru proletariatul român una din cele mai puternice tribune de afirmare a conștiinței sale militante. Pe măsura dezvoltării mișcării muncitorești, a maturizării sale politice, dar îndeosebi odată cu crearea Partidului Comunist Român - care a devenit exponențial fidel al intereselor maselor largi populare - demonstrațiile de 1 Mai din țara noastră au crescut considerabil în amploare și combativitate, accentuându-și caracterul de luptă pentru apărarea drepturilor fundamentale ale celor mulți și asupriți, pentru salvarea ființei naționale în fața întunecă-

tului pericol al fascismului, pentru eliberarea țării și construirea orînduirii noi, socialiste. Adevărate momente de referință din această luptă a clasei noastre muncitoare, condusă de Partidul Comunist Român, pentru apărarea independenței și integrității teritoriale a patriei, pentru unitate, libertate și socialism, le constituie marea demonstrație antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939, la organizarea căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe atunci în vîrstă doar de 21 de ani, dar avînd deja o bogată experiență a luptei revoluționare, a adus o contribuție de prim ordin, precum și realizarea - la 1 Mai 1944 - a Frontului Unic Muncitoresc, adevărată coloană vertebrală a coaliției tuturor forțelor sănătoase ale națiunii, care avea să ducă la victoria însușirii armate antifasciste și antiimperialiste din august 1944 și să chezăscă drumul spre biruințele de azi.

În anul de după eliberarea țării, sărbătorirea zilei de 1 Mai a dobîndit sensuri noi și semnificații mai profunde. Prilej de trecere în revistă a marilor izbînzii obținute în vasta operă a edificării socialismului, cin-

stirea acestei zile poartă semnificația unui elogiu adus pasiunii constructive, muncii entuziaste și neobosite pentru transpunerea în viață a politicii și programului partidului, pentru continuarea propășire a patriei noastre.

Deopotrivă, această zi de sărbătoare ne oferă prilejul de a evoca o dată mai mult amplă, intensă și neobosită activitate pe care Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o desfășoară spre binele țării și al poporului, îmbinînd organic interesele și răspunderile naționale cu cele internaționale.

În acest an - an al unor mari evenimente politice: cea de-a 35-a aniversare a eliberării patriei de sub dominația fascistă și Congresul al XII-lea al partidului - poporul nostru, într-o coeziune indestructibilă și o unitate de neînfrîngat în jurul partidului, cinstește ziua de 1 Mai - simbol al unității, luptei și muncii - cu noi succese în îndeplinirea și depășirea planului cincinal actual, treaptă marcanță spre eulmea către care ne îndreptăm, societatea comunistă.

O nouă victorie în C. E. de rugby

## ROMÂNIA - SPANIA 22-6, LA MADRID

MADRID, 29 (prin telefon). Reprezentativa de rugby a României a obținut cea de-a doua victorie în acest sezon în cadrul competiției continentale organizate de F.I.R.A., învingînd Spania cu 22-6 (7-6). Dar, așa cum o zi nu seamănă cu alta, iată că nici între două meciuri, fie ele disputate în interval de numai o săptămînă, nu există similitudini. După o evoluție bună - duminica trecută - a tricolorilor în partida cu Italia (44-0), aceștia au prins aici - pe cochetul stadion Valle Hermoso, în fața a 3000 de spectatori, o zi mai slabă, o evoluție neconcludentă, mai ales pentru spectatorul care și-a pus „vizonul” doar pe acest joc. „Aceasta să fie mult lăudată echipă a României, pe care presa locală o considera unanim mare favorită? Doar aceasta să-i fie capacitatea?” se întrebau, pe bună dreptate, cei care nu o mai văzuseră evoluînd. Pentru că, să ne înțelegem, circa 60 de minute din cele 80 ale partidei s-a jucat moale, fără vigoare, rugbyștii noștri - evident superiori pe planul tehnicii

Dimitrie CALLIMACHI

(Continuare în pag. a 2-a)

În ultimele două zile ale întrecerilor pentru arme cu glonț

## TRĂGĂTORII ROMÂNI AU CUCERIT 4 TITLURI BALCANICE

În ultimele două zile ale Balcaniadei de tir pentru arme cu glonț, găzduită de poligonul bucureștean Tunari, rezultatele înregistrate s-au ridicat la un înalt nivel, participanții - trăgătorii bulgari, în special - izbutînd nu mai puțin decît 5 noi recorduri balcanice! La rîndul lor, reprezentanții noștri au reușit să mai ștergă puțin din impresia nefavorabilă lăsată vineri, cîștigînd 4 titluri: la pistol viteză, individual și pe echipe și la pistol liber juniori, individual și pe echipe.

Tînărul Constantin Țirloiu, de 19 ani, elev al antrenorului Teodor Coldea, a spălat onoarea trăgătorilor seniori din proba de pistol liber, învinși fără drept de apel cu o zi înainte. Cu 544 p. trăgătorul stelist s-a impus, la 5 puncte diferență față de al doilea clasat, în întrecerea juniorilor. Muncind cu rivnă atît la antrenamente cît și la concursuri, prin disciplina și rigurozitatea cu care execută indicațiile antrenorului, Țirloiu este capabil să-și ridice valoarea, amenințînd, în scurtă vreme, chiar po-

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. a 2-a)

## DE 1 MAI SĂRBĂTORESC, LA BUCURIILE MUNCII ÎMPLINIRI ȘI SATISFACȚII SUB SEMNUL „DACIADEI”

Activitatea sportivă de masă a înregistrat, în ultimii ani, în cadrul ferit oferit de marea competiție cu caracter național „Dacia-dea”, un apreciat salt valoric și calitativ: o preocupare mai susținută pentru atragerea unui număr cît mai mare de oameni al muncii, de toate vîrstele și profesiiile, la activitățile sportive organizate la nivelul asociațiilor, asigurarea continuității, îmbinarea armonioasă a muncii productive cu activitatea sportivă, repurarea unor performanțe de prestigiu în marile competiții internaționale.

La acest moment de sărbătoare înmănușchem, în paginile 4-5 ale ziarului, un grupaj de materiale, marcînd diferite aspecte ale sportului de masă, sub titlul: DE 1 MAI SĂRBĂTORESC, LA BUCURIILE MUNCII ÎMPLINIRI ȘI SATISFACȚII SUB SEMNUL „DACIADEI”.







# RIILE MUNCII

## „DACIADEI“



### TURII, PUNCT DE REFERINȚĂ BER AL OAMENILOR MUNCII

varășul AUREL DUCA,  
ntrale pentru turismul de masă

Instrument propagandistic, cu efecte durabile în amintirea participanților, fapt care-l îndeamnă să revină acolo unde și-au petrecut atât de plăcut timpul liber. Am căutat, de asemenea, ca acțiunile turistice să nu cultive numai gustul și obișnuința de mișcare în aer liber, mijloacele cele mai eficiente de întărire a sănătății, de combatere a sedentarismului, de recreare psihică, ci și să îmbogățească substanțial bagajul de cunoștințe culturale, politice, istorice, economice, turismul căpătând astfel un puternic caracter instructiv-formativ.

Cum apreciați colaborarea celor 11 organe și organizații centrale cu atribuții în turismul de masă și activitatea comisiilor județene de turism și a celor din unitățile socialiste?

Dacă la nivel central concurența este bună, în teritoriu ar trebui să se facă mai mult simțit un stil operativ și mai puțin formalist de lucru, pentru rezolvarea cât mai eficientă a problemelor ce privesc crearea condițiilor celor mai bune de desfășurare a acțiunilor turistice de masă. Mă refer la stabilirea zonelor celor mai interesante, la realizarea unor amenajări simple sportive și distractive, a punctelor de aprovizionare, a locurilor de parcare, la problema deosebită a transportului în comun spre locurile de agrement și turism, la popularizarea prealabilă a acțiunilor și a conținutului lor etc. Trebuie ca, o dată întocmite, planurile să fie urmărite și îndeplinite întocmai, căpătând viață. În primul rând, la nivelul unităților economice și în mod deosebit al fiecăreia dintre organele și organizațiile cu atribuții.

Care au fost orientările generale privind activitățile turistice de masă și leșirile în aer liber pentru zilele de 1 și 2 mai?

În colaborare cu ceilalți factori reprezentați în comi-

sile pentru turismul de masă, consiliile județene ale sindicatelor au repartizat formațiile cultural-artistice pentru ca acestea să susțină programe cât mai interesante, în toate zonele de agrement, la unele baze sportive, la cluburile tineretului și la casele de cultură ale sindicatelor. Vor fi organizate multe serbări cimpenești, excursii și drumeții la toate punctele de agrement din apropierea localităților și în zonele de interes turistic, economic și politic din toate județele. În completare, asociațiile sportive sindicale vor organiza etapele de masă ale „Dacia-dei”, croșuri, întreceri specifice cupeilor pe ramuri de producție. Sportivii frunțași vor efectua demonstrații la diferite baze sportive și zone de agrement. Sperăm ca modul în care va fi organizat timpul liber al oamenilor muncii în această sărbătoare a primăverii să constituie un examen trecut cu succes de Comisia centrală pentru turismul de masă și de organele teritoriale.

Radu TIMOFTE

## MAI - LUNĂ „PLINĂ” ÎN ACTIVITĂȚILE SPORTIVE DE MASĂ

În agenda activităților sportive de masă, ce se vor desfășura sub genericul „Dacia-dei”, luna mai se înscrie ca un moment de referință deosebit de bogat și de atractiv, prin importanța și diversitatea acțiunilor programate.

Astfel, chiar în primele zile ale lunii, pe 1 și 2 mai, într-o zonă din județul Argeș va avea loc ediția jubiliară (a XX-a) a „Cupei Voința” la orientare sportivă, întrecere care, cum este de așteptat, se va bucura de o largă participare a tinerilor din cooperativele meșteșugărești și a unor invitați din alte asociații sportive. Tot în ziua de 2 mai, la

Brașov se vor desfășura întrecerile de ciclism — șosea — dotate cu „Cupa U.G.S.R.”, acțiune tradițională a căreia organizatorii îi vor rezerva un cadru deosebit.

Gimnastica la locul de muncă revine în atenția inițiatorilor și specialiștilor, cu prilejul consfățuirii cu caracter de schimb de experiență programată la Oradea în ziua de 4 mai. Vor lua parte reprezentanții a 20 de județe, din jumătatea de vest a țării. Pentru celelalte județe, o consfățuire similară va avea loc în ziua de 11 mai, la Iași.

Un moment sportiv așteptat cu nerăbdare de către studenți va fi consemnat în

Parâng (5-6 mai) cu ocazia concursului republican universitar de orientare sportivă. Este o zonă turistică inspirată aleasă, cu tradiție în materie și cu trasee care îi vor solicita mult pe participanți. În aceleași zile, în județul Caraș-Severin se va organiza un festival al sportului. Mii de tineri și tinere din acest județ bănațean vor avea prilejul să-și măsoare forțele, îndeminarea și curajul în atletism, lupte, gimnastică etc.

Orașul Tg. Mureș va fi, în zilele de 12 și 13 mai, gazda „Cupei forestierului” la box. Un excelent prilej de a scoate în evidență talentele existente pe plan local. În aceleași zile, la Timișoara va avea loc concursul republican universitar de gimnastică modernă (de văzut în ce măsură această ramură mai nouă a gimnasticii clasice are valori autentice printre studentele noastre), iar la Tg. Jiu „Cupa fetelor gorjene”, tradițională și, ca un fapt inedit, pigmentată cu elemente artistice, de folclor, specifice județului Gorj.

Iubitorii sportului nostru național — oina — își vor îndrepta atenția spre orașul de sub Feleac, Cluj-Napoca, unde, în zilele de 11-13 mai, se vor întrece cele mai bune echipe din cadrul asociațiilor sportive Dinamo.

Localitatea Breaza-Prahova

condițiile naturale de recreare existente în această zonă, aici vor avea loc demonstrații la scrimă, judo, lupte greco-romane și libere, box.

**JUDEȚUL TIMIȘ.** Din amplul program spicuum: concursul de caiac-canoe și canotaj academic (pe canalul Bega), turneele de handbal (cite 12 echipe feminine și masculine), întreceri de inot, judo, popice, tenis de cimp. De asemenea, vor avea loc atractive partide de fotbal la Timișoara, Lugoj și Sinnic-lau Mare, cu participarea unor echipe din campionatele județene și orașenești.

**JUDEȚUL VASLUI.** „Capul de afiș” îl dețin etapele orașenești (la Vaslui, Birlad, Huși și Negrești) ale „Dacia-dei” la fotbal, handbal, volei, popice, tenis de masă și de cimp. Mai amintim de „Cupa 1 Mai”, la popice, tenis de cimp, volei, handbal, la care și-au anunțat participarea echipele asociațiilor din Vaslui, iar la Birlad — „Crosul 1 Mai” și întreceri de fotbal și handbal.

### O BOGATĂ AGENDĂ BUCUREȘTEANĂ PENTRU TOATE PREFERINȚELE

Stadioanele, terenurile de sport din curțile școlilor, din parcurile și locurile de agrement ale Capitalei vor găzdui, în zilele de 1 și 2 mai, ample manifestări sportive, întreceri și demonstrații sub genericul „Dacia-dei”, acțiuni prilejuate de Sărbătoarea muncii și de Ziua tineretului. Vor participa mari mase de tineri, de la școlii al patriei la sportivii de înaltă performanță, oamenii ai muncii iubitori de mișcare în aer liber. Din amplul program (în organizarea C.M.E.F.S. București și consiliilor de sector) am alcătuit o scurtă agendă. Așadar, unde mergem?

**LA NIVEL MUNICIPAL:** Parcul Herăstrău: „Parada ambarcațiunilor” (1 mai, ora 10,30), cu participarea sportivilor de la Dinamo, Steaua, Metalul, Rapid, Olimpia, Voința, Școlarul-Triunf, C.S.S. nr. 1, Electrica, C.N.U., A.S.E., C.S.S. nr. 2; concurs de canotaj „Cupa 1 Mai” (1 mai,

ora 8,30); concurs de caiac-canoe „Cupa tineretului” (2 mai, ora 8,30); concurs de tir cu arcul „Cupa 1 Mai” (1 mai, ora 9); demonstrații de aeromodelerie (1 mai, ora 11) și navomodelerie, la „Expo-Fiora” (2 mai, ora 10); patinaj pe rotile (1 mai, ora 10); „Cupa 1 Mai” la box (1 și 2 mai, strada Miorița); simuleone de șah (1 și 2 mai, ora 10, Casa de cultură).

Din programul comisiilor de sector pentru educația fizică și sport. **SECTOR 1:** Stadionul Tineretului: rugby, copii, „Cupa 1 Mai” (1-2 mai, ora 9); handbal, volei, baschet (1 mai, ora 9); tir (2 mai, ora 12); terenurile P.T.T. și Automatica: baschet, handbal, fotbal (1-2 mai, ora 9).

**SECTOR 2:** baza sportivă Electronică: handbal, fotbal, tenis de masă, șah (1 mai, ora 9); ample întreceri la stadioanele Electronică și Fundeni (2 mai, ora 9).

**SECTOR 3:** Ample

acțiuni polisportive la stadionul Metalul, bazele sportive F.R.B. și U.T.C. Pantelimon (1-2 mai, ora 9).

**SECTOR 4:** Stadionul Olimpia (1 mai, ora 9), atractiv concurs de călărie; bazele sportive Titanii, „Timpuri Noi”, Voințelul, Policolor (1-2 mai, ora 9), întreceri polisportive.

**SECTOR 5:** baza sportivă „Temeșarii” (1-2 mai, ora 9) întreceri la baschet, handbal, tenis de cimp, volei, dotate cu „Cupa 1 Mai” și „Cupa tineretului”.

**SECTOR 6:** Stadionul Progresul și baza „Sălaj Vicina” (1-2 mai, ora 9) acțiuni sportive complexe.

**SECTOR 7:** parcul Plevnei (1-2 mai, ora 9), fotbal, handbal, tenis de cimp, box.

**SECTOR 8:** baza sportivă Străulești (1-2 mai, ora 9) fotbal, tenis de cimp, handbal, alte acțiuni; baza sportivă „Cireșarii” (1-2 mai, ora 9) fotbal, volei, baschet, tenis de cimp.

### MARILE LOR PASIUNI

„Dacia-dei”. Dar dintre toate, porcă, mai pasionante, sînt ale copiilor. Au nume de a concura, o dorință aprigă de departe pot arunca de întrecere s-a desfășurat în primă cel mai bun mini-sportiv din grădini. Mai precis, în cartierul Pantelimon 18 reprezentative de gimnastică amnatletism, plus cele de pistolari etc. viitorii mari sportivi reuniți la startul nivelului copilului” dedicat „Anului Inter-



reporterul nostru Ion Mihăilescu, pre-desfășurat în moderna sală de sport





